
(8 Rada Gminy Sośno
ul. Nowa 1, 89-412 Sośno

PROTOKÓŁ Nr 6/2026

ze wspólnego posiedzenia wszystkich stałych komisji Rady Gminy Sosno

mającego miejsce w dniu 18 czerwca 2026 roku

W dniu 18 czerwca 2026 roku w sali narad Urzędu Gminy Sośno odbyło się

wspólne posiedzenie wszystkich stałych komisji Rady Gminy Sośno. Obrady

rozpoczęły się o godzinie 9:00, a prowadził je Przewodniczący Komisji Oświaty,

Kultury, Zdrowia i Sportu, radny Henryk Wardziński. Na początku posiedzenia

prowadzący powitał Wójta Gminy Sośno Piotra Dobrzańskiego, Skarbnika Gminy

Sośno Arkadiusza Stryszyka, Sekretarza Gminy Sośno Iwonę Sikorską oraz

pracownika Urzędu Gminy Sośno Kamilę Frydrychowicz, odpowiedzialną m.in. za

sprawy związane z zagospodarowaniem przestrzennym gminy. W spotkaniu

uczestniczyło 13 radnych.

Następnie radny Henryk Wardziński poinformował o terminie XXVI sesj i rady gminy,

zaplanowanej na dzień 22 czerwca 2026 roku o godzinie 9:00 w sali widowiskowej

Biblioteki-Domu Kultury w Sośnie.

W dalszej cz«ści posiedzenia komisji Pani Kamila Frydrychowicz przedstawiła

raport z konsultacji społecznych projektu miejscowego planu zagospodarowania

przestrzennego dla terenów w obrębie Tuszkowo wraz z prognoz4 oddziaływania na

środowisko. Poinformowała, że konsultacje były prowadzone od 4 maja do 2 czerwca

2026 roku zgodnie z obowiązującymi przepisami. Informacje o konsultacjach zostały

podane do publicznej wiadomości w wymaganych formach, a mieszkańcy mieli

możliwość składania uwag, uczestnictwa w spotkaniu otwartym oraz korzystania

z punktu konsultacyjnego. W trakcie konsultacji nie wpłynęły żadne uwagi do proj ektu

planu ani do prognozy oddziaływania na środowisko. W spotkaniu otwartym

uczestniczyło trzech mieszkańców, jednak podczas spotkania nie zgłoszono żadnych

uwag. Nie wpłyn«ły one także w ramach funkcjonowania punktu konsultacyjnego.

Wzwiązku z tym raport potwierdził prawidłowe przeprowadzenie konsultacji

społecznych oraz brak konieczności wprowadzania zmian do projektu planu z tego

tytułu.

Następnie Kamila Frydrychowicz omówiła projekt uchwały w sprawie miejscowego

planu zagospodarowania przestrzemiego dla terenów w obrębie Tuszkowo, gmina
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Sośno. Poinformowała, że procedurę formalnoprawną sporządzenia planu rozpoczęto

na podstawie uchwały Nr LXII/407/2023 z dnia 30 listopada 2023 roku. Celem planu

jest uporządkowanie zasad zagospodarowania i zabudowy tego obszaru poprzez

określenie przeznaczenia poszczególnych terenów oraz stworzenie czytelnych

warunków dla dalszego rozwo3u miej scowości. Plan wyznacza m.in. tereny zabudowy

mieszkaniowej jednorodzinnej, mieszkaniowo-usługowej, zagrodowej

iwielorodzinnej, a także tereny usługowe, rolne, leśne, zieleni oraz układu

komunikacyjnego. Jest zgodny ze Studium uwarunkowań i kierunków

zagospodarowania przestrzennego gminy Sośno i nie narusza jego ustaleń. Procedurę

sporządzenia planu przeprowadzono zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Uzyskano wymagane uzgodnienia, przeprowadzono konsultacje społeczne,

zapewniono możliwość składania wniosków i uwag oraz zorganizowano spotkanie

otwarte i punkt konsultacyjny. Do proj ektu planu nie wniesiono żadnych uwag, wobec

czego nie było konieczności ponawiania procedury planistycznej.

Pani Kamila Frydrychowicz podkreśliła, że jest to kolejny duży miejscowy plan

zagospodarowania przestrzennego przygotowany przez gminę. Po jego uchwaleniu

blisko 65% powierzchni gminy będzie objęte obowiązującymi miejscowymi planami

zagospodarowania przestrzennego, co należy ocenić bardzo pozytywnie. Ma to

szczególne znaczenie w związku z obowiązkiem sporz4dzenia planu ogólnego gminy.

Możliwość wydawania decyzji o warunkach zabudowy b«;dzie ograniczona wyłącznie

do obszarów uzupełnienia zabudowy wskazanych w planie ogólnym. Obszary te nie

są wyznaczane w sposób dowolny przez gminę, lecz na podstawie szczegółowych

przepisów oraz wskaźników określonych w rozporządzeniu Ministra Rozwoju

iTechnologii. Uwzględniają one m.in. istniejącą zabudowę, jej zwartość, dostęp do

infrastruktury technicznej oraz układ komunikacyjny. W praktyce oznacza to, że część

terenów, na których obecnie można ubiegać się o wydanie decyzji o warunki

zabudowy, po uchwaleniu planu ogólnego może znaleźć się poza obszarami

uzupełnienia zabudowy. Dlatego tak istotne jest sukcesywne obejmowanie kolejnych

terenów miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego. Tereny objęte

planem miej scowym nie są uzależnione od możliwości uzyskania decyzj i o warunkach

zabudowy i zachowują jasno określone zasady zagospodarowania niezależnie od

zmian przepisÓw.
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Radna Kamila Jabłońska zapytała czy założenia wynikające z wniosków o wydanie

decyzji o warunkach zabudowy, które wpłynęły w trakcie prowadzonej procedury

sporz4dzania mpzp dla obrębu Tuszkowo, zostały uwzględnione w projekcie planu.

Wodpowiedzi wyjaśniono, że tak. W toku prac planistycznych standardem jest

dążenie do uwzgl«;dnienia założeń wynikających z prowadzonych postępowań

wsprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy. W odniesieniu do obszaru

Tuszkowo obecnie prowadzone są dwa takie postępowania. Nawet w przypadku

wejścia w życie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przed ich

formalnym zakończeniem, wnioskowane parametry oraz kierunki zagospodarowania

terenu zostały w pełni odzwierciedlone w projekcie planu. Po wejściu planu w życie

post«;powania w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy zostaną umorzone

jako bezprzedmiotowe.

Członkowie wszystkich stałych komisji Rady Gminy Sośno jednogłośnie pozytywnie

zaopiniowali projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania

przestrzennego dla terenów w obrębie Tuszkowo, gmina Sośno.

Podsumowanie opiniowania:

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 lOO% pulagłosów 13

PRZECIW o O% oddanych
głosów

13 100%

WSTRZYMAŁO SIĘ O O% nieoddanych
głosów

o O%

W dalszej części posiedzenia głos zabrał Skarbnik Gminy Sośno Arkadiusz

Stryszyk, który w pierwszej kolejności omówił projekt uchwały w sprawie zmian

w Wieloletniej Prognozie Finansowej gminy Sośno na lata 2026-2029. Wyjaśnił, że

zmiana WPF-u wynika ze zmian dokonanych w budżecie na dzień 22 czerwca 2026

roku. W wyniku tych zmian zwiększono zarówno dochody, jak i wydatki ogółem

o kwotę 443 133,25 zł. Po stronie dochodów zwiększenia dotyczą zarówno dochodów

bieżących, jak imajątkowych, w tym m.in. dotacji, dochodów własnych oraz

wpływów ze sprzedaży ma?jątku. Po stronie wydatków zwiększono zarówno wydatki

bież4ce, jak i majątkowe, przy jednoczesnym zmniejszeniu wydatków na
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wynagrodzenia i pochodne oraz zwiększeniu pozostałych wydatków bieżących.

Wynik budżetu nie uległ zmianie. Skarbnik gminy poinformował również, że w latach

2027-2029 nie dokonano zmian w zakresie dochodów, wydatków, przychodów ani

rozchodów.

W Wieloletniej Prognozie Finansowej uwzględniono nowe przedsięwzięcie dotycz4ce

utworzenia Klubu Seniora w Wąwelnie, realizowanego przez Gminny (środek

Pomocy Społecznej w Sośnie, dla którego limit zobowiązań wynosi 100 000,00 zł.

Dokonano również zmian w przedsi«;wzięciach już realizowanych, w szczególności

dotycz4cych opracowania dokumentacji projektowej drogi gminnej relacji Szynwałd-

Wielowiczek, zwiększaj ąc limity wydatków i zobowiązań. Radni nie zgłosili pytań ani

uwag do projektu uchwały. Następnie projekt został poddany opiniowaniu i uzyskał

jednogłośną pozytywną opinię wszystkich obecnych radnych.

Podsumowanie opiniowania:

status ilość procent status ilość procent

ZA

PRZECIW

13 100% pulagłosów

oddanych
głosów

o O%

13

13 100%

WSTRZYMAŁ,O SIĘ O O% nieoddanych
głosów

o O%

Kolejno skarbnik gminy omówił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie

gminy na 2026 rok. Przedstawił najważniejsze zmiany po stronie dochodów,

wyjaśniając, że zwiększono je m.in. z tytułu dotacji z budżetu Województwa

Kujawsko-Pomorskiego na dofinansowanie działalności spółek wodnych, wpływów

ze sprzedaży składników majątkowych, odszkodowania za uszkodzenie mienia

gminnego, dotacji celowej na wyposażenie szkół w podręczniki, środków na realizację

projektu ,,Klub Seniora w Wąwelnie", dochodów związanych z funkcjonowaniem

żłobka oraz dofinansowania zadania inwestycyjnego w zakresie gospodarki

komunalnej i ochrony środowiska. Jednocześnie zmniejszono plan dochodów z tytułu

odsetek od środków zgromadzonych na rachunkach bankowych. Omawiając zmiany

po stronie wydatków, skarbnik wskazał, że zwiększono środki m. in. na dotację dla

spółek wodnych, bieżące utrzymanie infrastruktury drogowej, podział i wykup działek
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pod budowę drogi gminnej relacji Szynwałd-Wielowiczek, wsparcie policji poprzez

dofinansowanie zakupu sprzętu, realizację zadań oświatowych, projektu ,,Klub

Seniora w Wąwelnie", gospodarkę komunalną oraz inne zadania wynikające

z bieżących potrzeb jednostek organizacyjnych gminy. Dokonano także przesunięć

środków pomiędzy działami irozdziałami klasyfikacji budżetowej w celu

dostosowania planu finansowego do aktualnych potrzeb.

Podczas omawiania projektu uchwały skarbnik gminy poruszył problem

niewystarczającego finansowania zadań zleconych z zakresu pomocy społecznej.

Zwrócił uwagę, że środki przekazywane z budżetu państwa na wypłatę zasiłków

trafiają do samorz4du z opóźnieniem oraz w niewystarczaj ącej wysokości, co utrudnia

terminową realizację świadczeń.

W nawiązaniu do zmian w budżecie gminy radny Stanisław Gackowski poruszył

kwestię dofinansowania policji. Wójt gminy poinformował, że do podziału pomiędzy

jednostki samorządu terytorialnego z terenu powiatu sępoleńskiego przewidziano

kwotę 40 000,00 zł. Dla gminy Sośno proponowany udział, ustalony proporcjonalnie

do liczby mieszkańców, wynosi3 166,67 zł. Wójt zaznaczył, że nie zgadza się z zasadą

równego obciążania wszystkich samorządów kosztami wsparcia policji, wskazując, iż

wysokość partycypacji powinna uwzględniać potencjał poszczególnych gmin, w tym

licz% mieszkańców. Jednocześnie podkreślił, że nie chciałby, aby gmina Sośno była

jedyną gminą w powiecie, która nie udzieli wsparcia policji. Radny Stanisław

Gackowski zapytał również, czy dyrektorzy jednostek organizacyjnych gminy

otrzymują ryczałt za wykorzystywanie prywatnych samochodów do celów

służbowych. W odpowiedzi poinformowano, że żaden z dyrektorów nie korzysta

z takiej formy rozliczenia.

Z kolei radny Dawid Szwajca zapytał na jakie zadania zostanie przeznaczona dotacja

dla spółki wodnej. W odpowiedzi wyjaśniono, że szczegółowy zakres rzeczowy

wynika z wniosku złożonego do Urzędu Marszałkowskiego Woj ewództwa Kujawsko-

Pomorskiego. Dodano również, że informacje w tym zakresie są dostępne

u pracownika merytorycznego prowadzącego sprawę. Radny Dawid Szwajca zapytał

także oprzeznaczenie środków pochodzących z odszkodowania za uszkodzenie

infrastruktury drogowej przez firmę geodezyjną. Poinformowano, że środki te zostaną
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przeznaczone przede wszystkim na zakup kruszywa niezbędnego do naprawy

uszkodzonych dróg.

Natomiast radny Remigiusz Zieliński zwrócił się z pytaniem dotyczącym zakresu prac

planowanych w ramach programu ,,Kujawsko-Pomorska Mała Infrastruktura

Sportowa". Wyjaśniono, że środki zostaną przeznaczone na poprawę stanu

infrastruktury sportowej, obejmującą m. in. naprawę piłkochwytów na boisku

w Sośnie, wymianę bramek w Szynwałdzie oraz przedłużenie boiska sportowego

ibieżni w Sitnie. Po zakończeniu dyskusji przewodniczący posiedzenia zapytał

radnych, czy zgłaszają uwagi do projektu uchwały. Wobec braku dalszych pytań

iuwag członkowie wszystkich stałych komisji Rady Gminy Sośno jednogłośnie

pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Sośno
na 2026 rok.

Podsumowanie opiniowania:

status ilość procent status iloś;' procent

ZA 13 lOO% pulagłosów 13

PRZECIW o O% oddanych
głosów

13 100%

WSTRZYM,ŁO SIĘ O O% nieoddanych
głosów

o O%

Kolejnym omawianym punktem porządku obrad był projekt uchwały w sprawie

ustanowienia użytku ekologicznego, który przedstawił Wójt Gminy Sośno. Wyjaśnił,

że projekt został przygotowany w odpowiedzi na wniosek mieszkanki Wielowicza

złożony w 2025 roku, dotyczący objęcia ochroną przyrodnicz4 fragmentów lasu

położonego w okolicach miejscowości Szynwałd, wzdłuż drogi Wielowicz-Sępólno

Krajeńskie. Teren ten obejmuje cenne przyrodniczo siedliska lasów olsowych

występujących na obszarach podmokłych. Projekt uchwały przewiduje ustanowienie

użytku ekologicznego pod nazwą ,,Bocian" o powierzchni 10,3952 ha. Celem jego

utworzenia jest zachowanie naturalnych stosunków wodnych, ochrona drzewostanu

oraz walorów przyrodniczych tego obszaru. Projekt określa również granice użytku

ekologicznego, wprowadza zakazy służące jego ochronie oraz wskazuje Wójta Gminy

Sośno jako organ sprawujący nadzór nad użytkiem.
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W toku dyskusji radna Kamila Jabłońska zapytała, czy ustanowienie użytku

ekologicznego obejmie również okoliczne %ki oraz czy może wpłynąć na prowadzenie

działalności rolniczej. Wyjaśniono, że projekt dotyczy wyłącznie terenu leśnego i nie

będzie ograniczał użytkowania gruntów rolnych. Radny Dawid Szwajca zwrócił się

natomiast z pytaniem o ewentualne skutki finansowe dla budżetu gminy.

Poinformowano, że ustanowienie użytku ekologicznego nie %dzie generowało

dodatkowych kosztów dla gminy.

Po zakończeniu dyskusji przewodniczący posiedzenia zapytał radnych, czy zgłaszają

uwagi do projektu uchwały. Wobec braku dalszych pytań i uwag członkowie

wszystkich stałych komisji Rady Gminy Sośno jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali

projekt uchwały.

Podsumowanie opiniowania:

status ilość procent status ilość procent

ZA

PRZECIW

12 92.31% pulagłosów

oddanych
głosów

1 7.69 %

13

13 100 %

nieoddanych
głosów

Następnie wójt gminy przedstawił dwa projekty uchwał dotyczące wyrażenia

zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność gminy Sośno, położonych

wmiejscowości Wąwelno. Pierwszy projekt dotyczył sprzedaży niezabudowanej

działki Nr l 00/4 o powierzchni O,2461 ha, natomiast drugi - sprzedaży zabudowanej

działki Nr 100/5 o powierzchni 0,1195 ha, zabudowanej budynkiem mieszkalnym

przy ul. Długiej 1. Wójt wyjaśnił, że nieruchomości nie są wykorzystywane do

realizacji zadań własnych gminy ani nie są przewidziane pod inwestycje komunalne.

Ich sprzedaż wpisuje się w racjonalne gospodarowanie mieniem komunalnym,

pozwoli ograniczyć koszty utrzymania nieruchomości oraz zasili budżet gminy

środkami przeznaczonymi na realizację zadań własnych. Odnosząc się do

zabudowanej nieruchomości, wójt poinforrnował, że gmina nie planuje

przeprowadzania kompleksowego remontu budynku ze względu na bardzo wysokie

koszty takiego przedsięwzięcia, przekraczające możliwości finansowe samorządu.

WSTRZYMAŁO SIĘ O O% o O%
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Dodał, że obecny lokator wyraził zainteresowanie nabyciem zajmowanego lokalu.

W związku z tym wójt zwrócił się do radnych o wyrażenie zgody na sprzedaż obu
nieruchomości.

Radny Henryk Wardziński wyraził poparcie dla przedstawionej propozycji,

wskazując, że sprzedaż nieruchomości jest zasadna, i zac%cał pozostałych radnych

do pozytywnego zaopiniowania obu projektów uchwał.

Radna Małgorzata Gregorczyk zapytała o przewidywany termin przetargu oraz

szacunkową wartość nieruchomości. W odpowiedzi poinformowano, że procedura

wyceny nieruchomości jest jeszcze w toku, dlatego na obecnym etapie nie można

określić ich wartości ani terminu ogłoszenia przetargu.

Radny Dawid Szwajca zwrócił się z pytaniem dotyczącym zapewnienia dojazdu do

nieruchomości położonej za działką przeznaczoną do sprzedaży. Wyjaśniono, że

dostęp do tej nieruchomości zostanie zachowany, ponieważ ustanowiona jest

służebność przejazdu.

W trakcie dyskusji radny Stanisław Gackowski poruszył kwestię kosztów

ponoszonych przez gminę na realizacje, zadań z zakresu pomocy społecznej, wyrażaj ąc

opinię, że obowiązujące przepisy nakładają na samorządy znaczne obciążenia

finansowe związane z udzielaniem pomocy społecznej. W odpowiedzi wójt

poinformował, że w ostatnim czasie zmniejszyła się liczba osób korzystających z tej

pomocy, choć część beneficjentów pozostaje jej stałymi odbiorcami.

Po zakończeniu dyskusji przewodnicz4cy posiedzenia zapytał radnych, czy zgłaszają

uwagi do przedstawionych projektów uchwał. Wobec braku dalszych pytań i uwag

członkowie wszystkich stałych komisji Rady Gminy Sośno jednogłośnie pozytywnie

zaopiniowali oba projekty uchwał.

Podsumowanie opiniowania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na
sprzedaż nieruchomości niezabudowanej w Wąwelnie stanowiącej własność Gminy
Sośno - działka Nr 100/4

status ilo procent
ŚĆ

status ilość procent

ZA 13 100% pulagłosów 13
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PRZECIW o O% oddanych
głosów

13 100 %

WSTRZYMAŁO SIĘ o O% nieoddanych
głosów

o O%

Podsumowanie opiniowania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na
sprzedaż nieruchomości zabudowanej w Wąwelnie stanowiącej własność Gminy
Sośno - działka Nr 100/5 :

status ilość procent status ilość procent

ZA

PRZECIW

13 100% pulagłosów

oddanych
głosów

o O%

13

13 100 %

WSTRZYMAŁO SIĘ o O% nieoddanych
głosów

o O%

Kolejnym omawianym punktem były projekty uchwał dotyczące zmian

w składach osobowych stałych komisji Rady Gminy Sośno.

Przewodniczący Rady Gminy Sośno Ryszard Badziński wyjaśnił, że w związku

z wygaśnięciem mandatów dwóch radnych oraz przeprowadzonymi w dniu 31 maja

2026 roku wyborami uzupełniającymi do Rady Gminy Sośno, w wyniku których

mandaty radnych uzyskali Renata Kasztelan oraz Michał Dominiak, konieczne staje

się uzupełnienie składów osobowych komisji stałych Rady Gminy Sośno. Radny

wskazał również na potrze% powołania zastępców przewodniczących

poszczególnych komisji stałych, co zapewni sprawne funkcjonowanie w przypadku

nieobecności ich przewodniczących. W odniesieniu do Komisji Rolnictwa,

Bezpieczeństwa i Ochrony Przeciwpożarowej przewodnicz4cy rady gminy

zaproponował, aby funkcję przewodniczącej, po Mirosławie Dominiaku, objęła radna

Kamila Jabłońska. Uzasadniając kandydaturę wskazał na jej doświadczenie

samorządowe, aktywność społeczną oraz zawodowe związki z obszarem

bezpieczeństwa. Podkreślił również jej współpracę z Europej skim Korpusem Radnych

oraz służbami odpowiedzialnymi za bezpieczeństwo publiczne.

Radna Kamila Jabłońska wyraziła zgodę na kandydowanie. Ponadto przewodniczący

rady zaproponował, aby funkcję zastępcy przewodniczącej pełnił radny Marcin
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Skalski, natomiast członkami komisji zostali radni Mariusz Kuszewski oraz Waldemar
Żakowicz.

Do przedstawionej propozycji odniósł się radny Stanisław Gackowski, który wyraził

opinię, że wybór przewodniczących komisji powinien zostać poprzedzony wspólną

dyskusją wszystkich radnych. Wskazał również, że w 3ego ocenie funkcję:

przewodnicz4cego komisji rolnictwa powinien pełnić radny związany z rolnictwem.

Podkreślił potrzebę wcześniejszego uzgodnienia propozycji dotyczących składów

osobowych komisji. W odpowiedzi przewodniczący rady wyjaśnił, że przedstawione

kandydatury mają charakter propozycji i na obecnym etapie są przedmiotem dyskusji,

a także mogą zostać uzupełnione o kolejne zgłoszenia.

Radny Dawid Szwajca zapytał o zasadność powoływania funkcji zastępcy

przewodniczącego komisji oraz o ewentualne skutki finansowe związane z jej

utworzeniem. Wyjaśniono, że pełnienie tej funkcji nie wiąże się z dodatkowymi

kosztami dla budżetu gminy, a jej celem jest zapewnienie ciągłości pracy komisji

wprzypadku nieobecności przewodniczącego. Następnie radny Dawid Szwajca

zgłosił wniosek o zmianę przedstawionej propozycji poprzez powierzenie funkcji

przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Ochrony Przeciwpożarowej

radnemu Marcinowi Skalskiemu. Uzasadniając swoją propozyc3e2 wskazał, że Marcin

Skalski jest rolnikiem, aktywnie reprezentuje środowisko rolnicze na szczeblu

gminnym, wojewódzkim i krajowym oraz posiada doświadczenie związane

zproblematyką rolnictwa. Podkreślił, że podobnie jak radna Kamila Jabłońska

angażuje się w sprawy bezpieczeństwa, jednak w obszarze bezpieczeństwa i interesów
rolników.

Radny Waldemar Żakowicz poparł zgłoszoną kandydaturę, wyrażając opinię, że

funkcję przewodniczącego komisji rolnictwa powinien pełnić przedstawiciel

środowiska rolniczego. Zaapelował do radnych o poparcie kandydatury Marcina

Skalskiego.

Po zakończeniu dyskusji przeprowadzono głosowanie nad propozycją zgłoszoną przez

Przewodniczącego Rady Gminy Sośno Ryszarda Badzińskiego, zgodnie z którą

funkcję przewodnicz4cej Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Ochrony

Przeciwpożarowej miała ob3ąć Kamila Jabłońska, natomiast funkcję zastępcy
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przewodniczącej - Marcin Skalski. W wyniku głosowania propozycja nie uzyskała

wymaganej większości głosów.

Poniżej wyniki opiniowania:

status

ZA

PRZECIW

WSTRZYMAŁO SIĘ

ilość procent

6 46.l5% pulagłosów

oddanych
głosow

nieoddanych
głosów

6

1 7.69 %

status ilość procent

13

13 lOO%

o O%

Następnie poddano pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Dawida

Szwajcę, zakłada?jący powierzenie funkcji przewodniczącego Komisji Rolnictwa,

Bezpieczeństwa i Ochrony Przeciwpożarowej radnemu Marcinowi Skalskiemu,

afunkcji zastępcy przewodniczącego - radnej Kamili Jabłońskiej. W wyniku

głosowania propozycja uzyskała wymaganą większość głosów i została przyj«;ta przez

komisje.

Poniżej wyniki opiniowania:

PRZECIW

WSTRZYMAŁO SIĘ O

ZA

status ilość

6 46.15%

procent

7 53.85 % pula głosów

oddanych
głosów

nieoddanych
głosów

O%

status ilość procent

13

13 100 %

o O%

Przewodniczący rady przedstawił również projekt uchwały w sprawie uzupełnienia

składu Komisji Rewizyjnej. Zaproponowano powołanie do składu komisji nowo

wybranej radnej Renaty Kasztelan, która %dzie pełniła funkcję członka komisji.

Pozostały skład Komisji Rewizyjnej nie uległ zmianie. Kolejnym omawianym

projektem był projekt uchwały dotyczący składu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia

iSportu. Zaproponowano powierzenie funkcji zastępcy przewodniczącego komisji

radnej Małgorzacie Gregorczyk oraz uzupełnienie składu komisji o nowo wybranych

radnych: Michała Dominiaka i Renatę Kasztelan. W dalszej kolejności omówiono
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projekt uchwały w przedmiocie powierzenia radnemu funkcji zastępcy

przewodniczącej Komisji Finansów, Planowania, Budżetu i Spraw Socjalnych. Na

funkcję zastępcy przewodniczącej komisji zaproponowano radnego Stanisława

Gackowskiego. Pozostały skład komisji nie uległ zmianie. Radni nie zgłosili pytań ani
uwag do przedstawionych projektów uchwał. Po ich omówieniu członkowie

wszystkich stałych komisji Rady Gminy Sośno jednogłośnie, przy 13 głosach ,,za",

pozytywnie zaopiniowali wszystkie trzy projekty uchwał.

Podsumowanie opiniowania projektu uchwały w sprawie powołania Komisji
Rewizyj nej :

ilość

13

ilość procentstatus status

pula głosów

oddanych
głosów

nieoddanych
głosów

Podsumowanie opiniowania projektu uchwały w sprawie powołania Komisji (światy,
Kultury, Zdrowia i Sportu:

procent

100%ZA 13

PRZECIW o O%

O%

13 lOO%

WSTRZYMAŁ,O SIĘ O o O%

ilość

13

ilość procent

13

status procent

100%

status

pula głosów

oddanych
głosów

nieoddanych
głosów

Podsumowanie opiniowania projektu uchwały w sprawie powołania Komisji
Finansów, Planowania, Budżetu i Spraw Socjalnych:

ZA

PRZECIW o O% 13 lOO%

WSTRZYMAŁO SIĘ o O% o O%

status

ZA

PRZECIW

ilość procent

100%13

o O%

status

pula głosów

oddanych
głosów

ilość procent

13

13 100%

12



WSTRZYMAŁO SIĘ O O% nieoddanych
głosów

o Oo/o

W punkcie dotyczącym spraw różnych głos zabrał Wójt Gminy Sośno, który

przedstawił radnym informacje dotyczące bieżących spraw gminy. Poinformował

o rozpoczęciu w dniu 19 czerwca 2026 roku konsultacji społecznych dotyczących

projektu Planu Ogólnego Gminy Sośno. Podkreślił, że jest to najważniejszy dokument

planistyczny gminy, który w przyszłości zastąpi Studium uwarunkowań i kierunków

zagospodarowania przestrzennego. Zachęcił radnych do informowania mieszkańców

o prowadzonych konsultacjach oraz aktywnego włączania się w działania promujące

udział społeczności lokalnej w tym procesie. Dodatkowo przypomniał, że otwarte

spotkanie konsultacyjne od%dzie się 30 czerwca 2026 roku wBibliotece-Domu

Kultury wSośnie. Spotkanie będzie poprzedzone prezentacją projektu planu

ogólnego, które stworzy mieszkańcom możliwość zadawania pytań oraz wyrażenia

opinii na temat przyszłego zagospodarowania przestrzennego gminy. Ponadto wójt

poinformował, że ustawowy termin uchwalenia planu ogólnego upływa z końcem

sierpnia 2026 roku. W związku z tym może zaistnieć konieczność zwołania sesji Rady

Gminy Sośno w miesiącu sierpniu. Podkreślił, że gmina zamierza ubiegać się

o refundację kosztów związanych z opracowaniem planu, dlatego jego jak najszybsze

uchwalenie jest istotne również z punktu widzenia finansowego. Następnie wójt gminy

przedstawił informacje dotyczące realizowanych inwestycji. Poinformował

ozakończeniu odbioru chodnika w Mierucinie, przygotowaniach do realizacji

inwestycji polegaj ącej na budowie magazynu z remizą w Toninku oraz o postępie prac

związanych z realizacją projektu wymiany źródeł ciepła. Wójt przekazał również

informację oplanowanych zmianach kadrowych w Urzędzie Gminy Sośno,

związanych z przejściem na emeryturę pani Danuty Zenel. Wyjaśnił, że planowane

jest ogłoszenie naboru na stanowisko obejmujące zadania sekretariatu oraz spraw

związanych z promocją gminy. Poinformował także, że festyn ,,Bezpieczne Wakacje",

zaplanowany na 27 czerwca 2026 roku, zostanie połączony z ogólnopolską akcją

szkoleniową zzakresu udzielania pierwszej pomocy. W dalszej części swojej

wypowiedzi wójt poinformował o prowadzonych rozmowach z Instytutem

Meteorologii i Gospodarki Wodnej dotyczących możliwości utworzenia na terenie

gminy Sośno stacji meteorologicznej. Wyraził nadziej e,, że przedsięwzięcie to zostanie

l
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zrealizowane, podkreślając, iż prowadzone są w tym zakresie ws%pne ustalenia.

Ponadto wójt poinformował radnych, że pomimo zniesienia stref objętych

ograniczeniami w związku z występowaniem rzekomego pomoru drobiu, nadal

obowiązuje rozporządzenie o zasięgu ogólnokrajowym nakładające obowiązek

utrzymywania drobiu w zamkniętych pomieszczeniach. W związku z tym radny

Dawid Szwajca, nawiązując do spotkania z sołtysami poświęconego sytuacji

związanej z rzekomym pomorem drobiu, zapytał, czy radni również mogliby być

informowani o organizacji tego rodzaju spotkań. W odpowiedzi wójt wyjaśnił, że

spotkanie zostało zwołane w trybie pilnym w ramach działań z zakresu zarządzania

kryzysowego. Wskazał, że jego uczestnikami byli sołtysi, którzy zgodnie ze swoją rolą

przekazują mieszkańcom informacje dotyczące zagrożeń i obowiązujących

ograniczeń. Wyraził przekonanie, że obowiązek ten został przez nich właściwie

wykonany, a udział radnych w tym spotkaniu nie był konieczny. Jednocześnie

podkreślił, że sprawy związane z nadzorem nad produkcją drobiarską oraz

zagadnieniami dotyczącymi rolnictwa pozostają w kompetencji właściwych służb

i instytucji państwowych, a nie samorządu gminnego.

W wolnych wnioskach radna Wioletta Pacek zapytała o wykonawcę boiska

w Sitnie. Wójt poinformował, że wykonawca nie został jeszcze wyłoniony. Zadanie

realizowane będzie z udziałem środków pozyskanych z budżetu Województwa

Kujawsko-Pomorskiego oraz środków własnych gminy. Na obecnym etapie

przygotowywane jest zapytanie ofertowe.

Natomiast radny Dawid Szwajca złożył wniosek o usunięcie zakrzaczeń przy drogach

gminnych w miejscowości Mierucin, na odcinkach: od figury w kierunku posesji

Nr 41, od posesji Nr 17 w kierunku Tuszkowa (posesja Nr 45), w rejonie cmentarza

niemieckiego oraz od posesji Nr 30 w kierunku posesji Nr 27. Radny ten poruszył

również kwestię remontu przepustu w Mierucinie od strony Popielewa przy drodze

gminnej, pytając o możliwość jego ujęcia w planie prac remontowych. Wójt

poinformowal że remonty przepustów są ujęte w planie zadań inwestycyjnych.

Wskazał, że za tego typu sprawy odpowiada pracownik Urzędu Gminy Sośno Maciej

Paliga oraz poprosił radnego o kontakt z pracownikiem w celu uzyskania

szczegółowych informacji w tej sprawie.
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Z kolei radny Mariusz Kuszewski złożył wniosek o usunięcie zakrzaczeń wzdluż drogi

powiatowej na odcinku Sośno-Sitowiec w kierunku Bydgoszczy.

Radny Marcin Skalski poinformował, że w miesiącu marcu 2026 roku zgłosił wniosek

dotyczący ustawienia większego, bardziej czytelnego znaku informacyjnego przy

wjeździe do miejscowości Zielonka, przy drodze powiatowej. Przekazał, że otrzymał

z Zarz4du Drogowego w Sępólnie Krajeńskim odpowiedź odmowną, uzasadnioną

brakiem nadania drodze statusu drogi publicznej oraz brakiem jej numeracji. Wójt

zaproponował przeprowadzenie wspólnych ustaleń w celu weryfikacji przebiegu drogi

oraz jej statusu. Wójt wskazał również potrze% analizy możliwości uporządkowania

i ewentualnej zmiany przebiegu drogi oraz doprecyzowania jej kategorii.

Radna Małgorzata Gregorczyk zapytała o składowisko chemikaliów w Skoraczewie

oraz częstotliwość przeprowadzanych kontroli, w tym o datę ostatniej kontroli.

W odpowiedzi wójt poinformował, że jest to sprawa trudna i wieloletnia. Wskazał, że

postępowania administracyjne w tej sprawie były wielokrotnie uchylane i kierowane

do ponownego rozpatrzenia przez Samorz4dowe Kolegium Odwoławcze oraz Sąd

Administracyjny. Obecnie gmina znajduje się na etapie wskazania podmiotu

zobowiązanego do usunięcia składowiska. Podkreślił, że w sprawie występują również

postępowania odwoławcze osób nie%dących stronami postępowania. Sprawa jest

analizowana pod kątem możliwości prawnych nałożenia obowiązku uprzątnięcia

terenu. Wójt poinformował również, że w części poj emników znaj dują się pozostałości

substancji chemicznych, w tym rozpuszczalników.

Radny Waldemar Żakowicz zgłosił wniosek dotycz4cy zapadającej się studzienki

kanalizacyjnej w miejscowości Wąwelno przy ul. Długiej. Wskazał, że sprawa była

już wcześniej zgłaszana. Wójt poinformowal że studzienka znajduje się w pasie drogi

powiatowej i jest elementem kanalizacji deszczowej, a przyczyną problemu może być

jej niedrożność. Wskazał na konieczność kontaktu ze spółką wodną w celu udrożnienia

urządzenia. Wójt poprosił radnego o zgłoszenie sprawy bezpośrednio do pracownika

Urzędu Gminy Sośno Macieja Paligi w celu jej dalszego procedowania i uzyskania

szczegółowych informacji.

Na zakończenie posiedzenia przewodniczący Rady Gminy Sośno Ryszard

Badziński poinformował radnych ogościach zaproszonych nasesję poświęconą

sprawom rolnictwa, leśnictwa i łowiectwa. Wśród zaproszonych znaleźli się
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przedstawiciele Rady Powiatowej Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej, Agencji

Restrukturyzacji iModernizacji Rolnictwa, Nadleśnictwa Runowo Krajeńskie, Koła

Łowieckiego Nr 79 ,,Knieja" oraz Powiatowy Lekarz Weterynarii.

Wspólne posiedzenie wszystkich stałych komisji Rady Gminy Sośno

zakończyło się o godzinie 11 :23. Przewodniczący Komisji (światy, Kultury Zdrowia

i Sportu podziękował radnym za udział w posiedzeniu, rozmowy i zgłoszone wnioski,

po czym zamknął obrady. Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu

Ayjat'Upa,)q-
Henryk Wardziński

Protokół spoądziła: Agnieszka Danjluk
lr
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